

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

de nombres de los que formaban la triste célebre brigada de Atadell, así como párrafos de los periódicos rojos, que confirman los numerosos asesinatos cometidos. Después pregunta al procesado, cuándo usted detenía a los individuos sospechosos de simpatizar con el glorioso movimiento, los metía en una mazmorra?

su fusilamiento. D.—¿Usted detenía por su cuenta? G. A.—Yo detenía siempre cumpliendo órdenes de Lino. D.—¿Se dice que el teniente coronel Camacho y el coronel Pastor de aviación le encargaron de algunas gestiones? G. A.—No me encargaron nada. D.—¿Detuvo usted a oficiales del Ejército? Así, por lo menos, lo dice el "Heraldo". G. A.—No se detuvo a ninguno y estoy seguro de que el "Heraldo" no puede dar los nombres. La policía no tenía facultades para ello. D.—¿Para efectuar los registros, qué hacían ustedes con el dinero u objetos de valor que se encontraban? G. A.—Si estaban en sus casas los dueños no nos incautábamos de nada, pero si estaban ausentes pasaban los valores a su nombre a un Banco. D.—¿Usted confesó a Ricort su verdadera personalidad? G. A.—Jamás. Después el ponente de la causa, señor Navarrete, pregunta al procesado concretamente si detuvo o no a militares, contestando Atadell negativamente. El procesado Penabaz dijo que era abogado, habiendo obtenido su título en La Habana. Añadió que entró a prestar servicios en la Comisaría que dirigía Atadell, al que un día oyó conversaba con otro individuo sobre el procedimiento mejor para cambiar oro, habiendo oído a Atadell que lo más práctico era llevarlo en monedas. Terminó reconociendo que había asistido a muchos registros de los que efectuaba la brigada, entre ellas la de Soto Reguerra. El otro procesado Ricort Divo, ha declarado que él era un patriota, habiendo estado en Barcelona al lado de los falangistas. Mostrando una carta de María Urraca Pastor, dijo que también fue en otros tiempos tradicionalista. Añadió, que al marchar de Barcelona, a su llegada a Madrid, se unió a García Atadell con un nombre supuesto para realizar el viaje a La Habana. Seguidamente comienza el Fiscal su informe empezando por señalar el contraste que ofrece la forma de hacerse justicia en la España liberada con la permanente preparación de crímenes en la España roja. Añadió que el Ejército hubo de levantarse por salvar el orden jurídico, atropellado por una cuadrilla de bandoleros, que se posesionó de todos los resortes del Poder. Destaca que entre las muchas cuadrillas de asesinos, la más espantosa era la dirigida por Atadell, al que calificó de monstruo. Dijo que Atadell fue el realizador de la huelga de "A B C", que según ha reconocido visitaba a los ministros para darles cuenta de sus hazañas, entre los que figuraban el fusilamiento de los obreros de "A B C" que no eran socialistas. Realizó incluso registros en las Embajadas y como resumen se puede afirmar que los saqueos por él realizados le permitieron apoderarse de 25 millones de pesetas y ase-

sinar a unas 700 personas. En cuanto a Penabaz, dijo que en las milicias gallegas a que pertenecía, prestó colaboración a Atadell. Terminó pidiendo para García Atadell la pena de muerte en garrote; para Penabaz pena de muerte también y para Ricort Divo la de 20 años de reclusión. El defensor Gómez Cobián, ante la prueba abrumadora contra los procesados, se limitó a decir que el ambiente de crimen que reinaba en la España roja arrastró a todos en tan sangrienta vorágine. En razón a ello, pidió cadena perpetua para Atadell, doce años para Penabaz y seis meses para Ricort. Acto seguido el Consejo se reunió para dictar sentencia que fué ya dictada, pero que no puede hacerse pública hasta que sea aprobada por la superioridad. La impresión dominante es que la sentencia dictada es de acuerdo con la petición Fiscal. Como ya hemos dicho, al Consejo de guerra asistió un público numerosísimo, que al salir los procesados y subir al camión de los guardias, prorrumpió en entusiastas vítores a España y a Franco.

para Atadell, doce años para Penabaz y seis meses para Ricort. Acto seguido el Consejo se reunió para dictar sentencia que fué ya dictada, pero que no puede hacerse pública hasta que sea aprobada por la superioridad. La impresión dominante es que la sentencia dictada es de acuerdo con la petición Fiscal. Como ya hemos dicho, al Consejo de guerra asistió un público numerosísimo, que al salir los procesados y subir al camión de los guardias, prorrumpió en entusiastas vítores a España y a Franco.

EN VILLALCAMPO UN INCENDIO
Según parte de la Guardia Civil concentrada en Muelas del Pan, remitido al señor Gobernador Civil de esta provincia, ayer se declaró un incendio en el pueblo de Villalcampo, que destruyó un pajar. En los detalles que da dicho parte, figura como propietario del pajar sinistrado, el Juez Municipal de dicho pueblo de Villalcampo, don Faustino Bartolomé. En la extinción del incendio cooperó el vecindario y la fuerza de la Guardia Civil (legada de Muelas. Se sospecha que el siniestro fué provocado intencionadamente y por venganza injustificada, figurando como acusadas, la vecina María Martín Lorenzo, de 43 años y su hija de 15 años, Atilana Martín, que han sido puestas a disposición del Juzgado correspondiente. Las pérdidas ocasionadas ascienden a 6.000 pesetas. El pajar no estaba asegurado.

De ayer a hoy
Calor, más calor. Nos vamos acercando al período álgido de nuestro verano, el de Castilla; por que cada región o lugar geográfico, tiene su propio período distinto del de las demás regiones. El verano de León y Castilla es corto, rápido, fugaz, pero intenso, profundo. Es intenso su calor, como intensa es la emoción que despiertan en el alma viajera, sus paisajes profundos. El espíritu de sus habitantes es también profundo, reflexivo y poco decididor, por tanto. Calor, más calor, calor intenso. Esto es lo que tenemos que reseñar en el día de hoy. El azul del cielo se hace más quieto y profundo, más solemne, como el agua dormida de un lago vuelto hacia la tierra. El silencio de las calles más pesado; los transeúntes pasan resbaladamente por las aceras limpias. Estos transeúntes que a la hora meridiana resbalan sobre los portales entreabiertos hacia sus casas, al cotidiano yantar, o hacia el café, o hacia el lugar del trabajo; van sumidos, caminando en desgana estival, en la semivigilia o en semisueño; y susubsciente va lleno de palabras nuevas, que se meten en el viejo viejo de su propio espíritu; palabras que leen y oyen todos los días y que les marcan el nuevo rumbo a seguir. . . . Falange. España Nueva. Requeté. Nacional-sindicalismo. Acción. Victoria. Trabajo. Imperio. Franco. Franco. Franco. . . . La nueva alma española se está magistralmente forjando en un nuevo crisol. . . .

¡Agricultores!
se compran lentejas
y toda clase de cereales
Almacenes de A.M. Rueda
Puebla de la Feria, número 9. - ZAMORA

La charla de anoche del General Queipo de Llano

Buenas noches, señores. Decía hace ya unas cuantas noches que había recibido una carta del Obispo de Canterbury llena de indignación por la conducta seguida por el dean de la misma ciudad respecto a los asuntos de España. Anoche le tocó a Inglaterra que tan fría y desfavorable se ha mostrado con nuestro Generalísimo. El glorioso general Queipo de Llano puso los puntos sobre las íes en el enojoso asunto Inglaterra-España. Y continuó diciendo que antes de ayer había recibido un telegrama del importante rotativo londinense «Daily Express» en cuyo telegrama se le rogaba al ilustre general que enviase dicha carta. Dice el general que como salía de prisa de su despacho ordenó que dieran la contestación que él no había recibido tal carta. Dice que «Daily Express» no ha hecho sino tergiversar sus propias declaraciones poniendo el periódico por su cuenta lo que le ha dado la gana. Luego hace mención de las falsedades que han soltado los radios rojos referentes a la actitud del general Queipo de Llano y dice que esos hijos de la Pasiónaria no podían menos de faltar una vez más a la verdad. Yo no he expresado —añade— nunca, ideas que hayan podido herir el honor del pueblo inglés. Yo sé que la mayoría del pueblo inglés siente abie, t-s simpatías por la España nacional. En mi mesa de trabajo tengo varias cartas que he recibido de honorables caballeros ingleses que ponen claramente de manifiesto el verdadero sentir del pueblo inglés que está al lado de nuestra causa. Lee una de las cartas en la que dice que la verdadera España ha despertado ya. El firmante de la misma habla de la toma de Bilbao y dice que en el balcón de su casa de Tánger, donde reside, ondean juntas la bandera inglesa y la roja y guada española. Otra carta fechada en Gibraltar felicita a Queipo de Llano por la toma de Bilbao y dice dicho corresponsal que está por la España de Franco y que por tanto él el franquista y derechista junto a la España nacional. Pero—dice el ilustre general—esta que os voy a leer en más interesante todavía. Y lee una interesantísima carta del ilustre señor Obispo de Gibraltar en la que dice que le han mandado unos recortes del periódico «Bandera Roja» de Valencia, y en

esos recortes se habla de un viaje que dicho señor Obispo ha hecho a Salamanca y del que ha vuelto tristemente impresionado por la situación lamentable en que encontró la ciudad. Y dice el Ilustrísimo firmante: «Todavía no he podido salir de mi asombro ante tales declaraciones». Y añade que le embargan el sentimiento tales falsedades y que tiene que confesar que está tan orgulloso de que la fé católica progresa con cada día en Rusia, como desolado de las persecuciones horribles de que ha sido objeto la religión de Cristo en la España soviética. Dice que fué en efecto a Salamanca pero que allí vió y comprobó todo lo contrario de que afirma «Bandera Roja». Que allí contempló entusiasmado como todo había vuelto al orden, a la paz y cómo comprobó el renacimiento espiritual de la nueva España que vuelve por los fueros de una larga tradición de cultura que salvará a Europa «Bandera Roja» puede abandonar sus temores porque no hay nada de eso que el tal periódico me tacha haber visto. Luego entre otras cosas dice el señor obispo de Gibraltar que en cuanto el ambiente antibritánico que ha observado en la España nacional, se lo explica, pero que no lo comparte. Termina diciendo que en esta guerra se debate a la esencia de la verdadera religión contra la barbarie no sólo en España sino en todo el mundo. El general Queipo de Llano elogia la recta conducta de tan alta autoridad eclesiástica por la que dice quedar muy satisfecho y agradecido. Y remata así el comentario: Véase el mundo inglés engañado por el Obispo protestante de Canterbury y desengañado sinceramente por el Obispo católico de Gibraltar, y véase a qué parte está la injusticia y de qué parte está la razón. Dice que el Gobierno inglés sabe de sobra todo cuanto ocurre tanto en la España nacional como en la España roja; pero que sin embargo se ha mantenido afecto del lado de allá. Claro que esta manera de portarse tiene su disculpa. El Gobierno inglés tiene compromisos internacionales y acaso esa conducta se observe en la creencia de que así beneficia al país. Pero si así se porta el Gobierno inglés, no tal los ingleses cuya inmensa mayoría sienten y expresan su simpatía por la España nacional de Franco.

Casa de Socorro
Por el personal facultativo de la Casa de Socorro, han sido curados en este establecimiento, los siguientes:
Jacinto Gaspar Lorenzo, de nueve años de edad, con domicilio en las Tres Cruces número 10; de herida por mordedura en la cara externa de la pierna derecha. Se le produjo un perro en la tarde ayer. —Santiago Fernández García, de 52 años de edad, que habita en la Granja Agrícola; de herida punzante en el dedo pulgar de la mano de recha, con pérdida de la uña del mismo dedo. Se le causó con una máquina limpiadora. —José Portela Berhón, de doce años de edad, domiciliado en San Andrés, número 36; de contusión en el dedo grueso del pie derecho. Se le ocasionó la caerse encima un ladrillo.

DEL HOSPITAL
Joven que fallece a consecuencia de las heridas que sufrió en un accidente
En la tarde del miércoles ingresó en el Hospital Provincial, el joven de 14 años, Víctor Fernández, natural y vecino de Molacillos, el que presentaba una herida por arma de fuego en la región epigástrica que le perforaba el estómago, y que le fué producida por otro joven al dispararse una escopeta que examinaba. En el parte facultativo, se hacía constar, que el estado del herido era gravísimo, y pocas horas han hecho falta para que el pronóstico tuviera fatal confirmación, pues en turado Víctor, dejaba de existir. La noche del día de ayer el desven Esta tarde, a las cuatro, le ha sido practicada la diligencia de autopsia al cadáver del citado joven, y pocos momentos después recibió sepultura. Descanse en paz.

REGISTRO CIVIL
NACIMIENTOS
Julián Pérez Coco.
DEFUNCIONES
Domingo Dominguez Riego, de seis meses.

PELUQUEROS,
pedir "RADIOFIX" para todos los aparatos y sistemas y "Antina" para sin hilos. Laboratorio Carasa. Rentería, (Guipúzcoa).

HERALDO en Pelcas de Abajo
Joven ahogado
En la tarde de ayer, en Pelcas de Abajo en el lugar denominado «El Molino», pereció ayer ahogado un joven apellidado Acedo, hijo del médico de aquella localidad. Citado joven antes de proceder a bañarse había estado merendando, lo que motivó, una vez dentro del agua, que se congestionara, siendo arrastrado por la corriente. Localizado el cadáver fué trasladado al depósito del cementerio donde hoy le ha sido practicada la diligencia de autopsia y acto seguido se celebró el sepelio, al que asistió todo el vecindario.

Lea Vd. todos los días
HERALDO DE ZAMORA
Lea Vd. **HERALDO DE ZAMORA**

La Unión y El Fénix Español
Compañía Nacional de Seguros
Fundada en 1864
Domicilio legal: VALLADOLID. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, núm. 1
Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros Ramos.
Subdirector en Zamora: EMILIO PRIETO
Santa Clara 61 Teléfono, 1728

La evacuación de Madrid
La situación de Madrid, más crítica cada minuto que transcurre, pues el problema que plantea la alimentación es insoluble, obliga a las autoridades madrileñas a precipitar la evacuación de la capital, a lo que sistemáticamente se resiste el vecindario que espera con frebil ansiedad el momento de la entrada de nuestras tropas. Para estimular dicha medida, se ha hecho pública una disposición de la Comisaría Central de Vigilancia, ofreciendo facilidades a las mujeres niños y ancianos para obtener pasaportes con los que puedan salir al extranjero. Este ofrecimiento ha sido recibido con notoria desconfianza, pues se cree que detrás de él se ocultan los agentes de las checas para descubrir que personas quedan en Madrid a las que sus medios de fortuna pueda permitirles un viaje al extranjero.

¡Viva el Caudillo!

CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE
NUEVO TEATRO
Hoy VIERNES: Butaca 0'55
La sensacional comedia PARAMOUNT EN ESPAÑOL
El hijo improvisado
Creación de FLORELLE y FERNAND GRAVEY
ULTIMO DIA de la actualidad semanal UFA
Mañana SABADO: Butaca 0'55
El intrigante y sensacional superfilm aventuras PARAMOUNT
El paso del Ocaso
Creación de TOM KEENE, RANDOLPH SCOTT y HARRY CAREY
El DOMINGO: Butaca 1'60
Monumental y grandioso ESTRENO de la formidable y extraordinaria UFA de la selección «Simpatía por España»
El estudiante mendigo
Dirección: GEORGE JACOBY y MAX PHEIFFER
Intérpretes: MARIKKA ROKK, IDA WEST, FRITZ KAMPERS y CAROLA HOON
Música de ALOIS MELLICHAR
El estudiante mendigo
La sensacional película UFA elegida para la presentación de su material 1937
Una película que aplaudirá usted

Cruz Roja Española

Asamblea Provincial de Zamora

Donativos recibidos en la mis-

ma: Maestros y niños de Manzana...

Señora maestra de San Cristóbal...

Señora maestra y niñas de Dona...

Doña María Concha Nuevo, maes...

La niña Isabelita Nuevo Nuevo...

Doña Ana María Blanco Lafuen...

Doña Herminia Casado, maestra...

Señor maestro y niños de Galle...

Señor maestro y niños de Sampi...

Señoras maestras y niñas de Casa...

Doña Paz Pozo y don Alfonso...

Señor Cura párroco de San Agus...

Señor Cura párroco de Catronue...

Don Víctor Polo Cabezas, médi...

Doña Angeles Gómez, doña Car...

Señores maestros y niños de Man...

Mastros, niñas y niños y vecinos...

Maestros y niños de Fresnadi...

Don Luis González Antona y do...

Señoras maestras y niñas de Cas...

Doña Manuela Obregón de Fuen...

Maestros, niñas y niños de Argu...

Mastros, niñas y niños de Lue...

Maestros y niños de Pobladura...

Señora maestra y niñas de la Es...

Zamora 28 de junio de 1937.

De la Audiencia

Sesamiento para mañana

Juicio suspendido el día 15 de ju...

Lea Vd. todos los días

HERALDO DE ZAMORA

Ascensos

Por resolución de S. E. el Gene...

Tomás García Martín, Juan José...

Burgos 26 de junio de 1937.—El...

Victoria Kent se instala en París

París.—Ha parado unos días en...

Los comunistas en New York

Nueva York.—El Tribunal Supre...

Acuerdo contra el buque rojo

Estambul.—La Sala segunda del...

Si el glorioso EJERCITO espa...

Entregad vuestros donativos en el...

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA PROXIMA INAUGURACION...

La sesión de ayer en la Diputación

Ayer, a las once, se reunieron en...

Viva el Generalísimo Franco!

En el infierno rojo habrá un campo...

Ya se conoce un informe que ase...

Viva España!

RELACION DE DONATIVOS RECIBIDOS EN EL COMITE FEMENINO DE LA A. PATRONAL

Día 28 de junio de 1937 María Teresa Flores de Tomé...

HERALDO en Toro

Función teatral benéfica

Organizada por las señoritas en...

Se presentó en escena la origina...

La banda municipal, prestó su va...

La labor realizada por tan admi...

Resumen: un éxito artístico y de...

Viva el Caudillo!

Gobierno Militar de Zamora

Relación de los individuos que han...

Viva el Caudillo!

Gobierno Militar de Zamora

Relación de los individuos que han...

Fausto aniversario

Me permito recordar a los lecto...

Reparación y Limpieza

DE TODA CLASE DE Máquinas de Escribir

Sección de Anuncios Económicos

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Reparación y Limpieza DE TODA CLASE DE Máquinas de Escribir

FUNERARIA Viuda de Sever SERVICIO COMPLETO

Dr. Población CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

HUEVERIA LA COMPETIDORA. Establece la venta de huevos...

SE NECESITA Espigadero para ganado lanar y carro de yugo para mulas.

HIELO ARTIFICIAL OPACO y TRANSPARENTES EL MEJOR y más ECONOMICO

ULTIMAS NOTICIAS

En breve, Inglaterra, instalará consulados en Bilbao, Sevilla y Cádiz

Horroroso incendio en Salamanca

Un almacén de maderas destruido por las llamas

El equipo de bomberos de Zamora cooperó a la extinción del siniestro

A las tres y cuarto de la madrugada de hoy, se recibió aviso en el Parque de Bomberos de esta capital, para que el personal del mismo se desplazara urgentemente a la vecina capital salmantina, donde se había declarado un violento incendio.

Pocos momentos después, los bomberos de Zamora se trasladaron a la capital hermana, transportando el auto-bomba y demás material de extinción.

Salamanca.—A la una de la madrugada de hoy, en las casas números 10 y 12, de la calle de Rodríguez Pinilla, (Plaza del Ejército), propiedad de don Ventura Peis, donde tiene instalado un importante almacén de maderas, se declaró un violento incendio, que a los pocos

momentos de iniciarse adquirió gran intensidad, extendiéndose las llamas a todo el edificio, que consta de planta baja y dos pisos altos.

A las tres de la madrugada, el siniestro había alcanzado proporciones alarmantes, sembrando el pánico entre el vecindario de aquellos alrededores.

El edificio en cuestión, ha quedado completamente destruido, y las pérdidas son cuantiosísimas, pues no han podido salvarse ni los enseres de los inquilinos que ocupaban los distintos departamentos de la casa, como tampoco las existencias que llenaban el almacén.

El fuego fué extinguido totalmente en las últimas horas de esta mañana, habiendo cooperado a los trabajos de sofocación del mismo, el Cuerpo de Bomberos de la ciudad salmantina y de Zamora.

En el frente no hay impacientes, ni estadistas de paseo, ni estrategias de café. Hay solo soldados que obedecen, callan y hacen.

Esta es también la obligación de la retaguardia.

¡A eso lo siguen llamando heroísmo!

Valencia.—Se encuentra en esta capital Belarmino Tomás, que viene al frente de una representación del gobierno de Euzkadi (?) para informar al de Valencia de la actual situación en el Norte.

Ayer tarde, Belarmino Tomás, recibió a un redactor de Febus, al que hizo unas saladas declaraciones.

Dijo que los componentes del Frente Popular de Santander y Asturias, tenían que elogiar a Aguirre, que se ha mantenido energicamente en su puesto en los momentos más delicados del asalto a Bilbao, conduciéndose con un heroísmo ejemplar, agregando que este heroísmo también había sido puesto de manifiesto por las divisiones santanderinas y asturianas.

Está visto, que los rojos, con sus interpretaciones caprichosas de las cosas, van a llegar a convencernos de

que el hecho más glorioso que ha registrado la historia de las naciones, es la derrota que nosotros no calificamos, de las huestes de Aguirre.

Belarmino Tomás, que es un humorista, agregó, que Santander ofrecerá una resistencia desesperada gracias al ejército regular de que disponen.

¿Ejército regular? Malo, malo. Ya veremos dónde se va ese ejército dentro de muy pocos días.

Y por último, en pleno delirio, anonadó al periodista de Febus con esta declaración:

—En Asturias tengo a mi mujer y a mis hijos y no pienso sacarlos de allí, como no pienso salir de allí yo mismo, aunque tengamos que morir todos.

¡Ya verán ustedes como Belarmino, al final, nos resulta un embustero!

Rusia no quiere "lios" con el Japón

Moscú.—El embajador japonés, ha visitado al Comisario de Negocios Extranjeros soviéticos, Litvinoff, para exigir la rápida evacuación de unas islas de la pertenencia del Japón, que recientemente habían ocupado tropas bolcheviques.

Después de varios pretestos y evasivas, Litvinoff declaró a última hora que las islas en cuestión habían sido evacuadas. (Deban haber enviado todos los tanques a España).

Un comentario de la prensa soviética

Moscú.—La Prensa soviética comenta el fracaso de la proposición de Inglaterra y Francia para ejercer por sí solas el control naval y dice que estas naciones se encuentran en un callejón sin salida.

Una agencia para eludir el servicio en filas

Gerona.—La policía ha practicado la detención de varios individuos que se dedicaban a facilitar la fuga a los reclutas a quienes afectaban los últimos llamamientos. Por mediación de estos detenidos ha sido considerable el número de los que lograron pasar a Francia y eludir así el llamamiento de los rojos a cuyo lado no querían combatir, prefiriendo arrostrar las penalidades que forzosamente había de imponerles su exodo.

También han sido detenidos ocho muchachos que se disponían a salir de esta capital.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

El litigio de las Islas Amur Se agrava el incidente ruso-japonés

Excitación en los medios japoneses

Tokio.—Existe alguna excitación en esta capital, pues los elementos del Ejército se han dirigido al Gobierno, exigiéndole una política más activa ante las continuas provocaciones de que viene siendo objeto por parte de Rusia.

Se teme con fundamento que los militares den un golpe de Estado, que les permita ampararse del Poder.

Los rusos quieren impedir que el Japón fortifique la costa manchuriana

Moscú.—Se ha dispuesto que sean reforzadas las guarniciones de los puertos y fronteras del Extremo Oriente, y se ha ordenado que se impida la construcción de fortificaciones a los japoneses en la costa manchuriana de Amur.

Importante reunión

Tokio.—Se ha celebrado una reunión a la que han asistido el presidente del Consejo nipón, príncipe Konoé, y los ministros de la Guerra, Marina y Asuntos Extranjeros, en cuya reunión se decidió intentar por todos los medios liquidar los incidentes de Amur.

Fuerzas japonesas y manchurianas tomarán todas las medidas necesarias para en el caso de que la actitud de los soviéticos continúe siendo provocadora y turbadora de la paz, obrar en consecuencia.

En Theatiell se establecen concentraciones soviéticas

Sanghai.—El ejército japonés de Kuang-Tung comunica que concentraciones soviéticas, sobre todo de Caballería, se han establecido en las localidades de Theatiej.

Diez cañoneros soviéticos están

cerca de las islas Boishoi y Sennunka, islas que el Manchukuo reivindica a su posesión, en cuyo lugar ocurrieron ayer los graves incidentes entre los cañoneros soviéticos y las tropas niponas.

Se agrava la situación

Tokio.—El conflicto tiende a agravarse seriamente, pues en las Islas Amur se encuentran cinco cañoneros soviéticos, y varios destacamentos de fuerzas regulares del ejército nipón, asegurándose que entre los dos bandos han tenido lugar duros combates.

Otros informes dan cuenta de que 40 navios soviéticos están llegando al lugar donde se han registrado los incidentes de estos días atrás, y que una flotilla de cañoneros de la misma nacionalidad ha partido también para las Islas Amur.

Prosiguen las conversaciones diplomáticas entre los embajadores del Japón y de la U. R. S. S., en Moscú, manteniéndose el primero en que la agresión partió de las tropas soviéticas, mientras que el segundo asegura que los japoneses fueron los que abrieron fuego contra los cañoneros rusos.

Informes del ministro de Estado del Japón

Tokio.—En el ministerio de Negocios Extranjeros, se han facilitado informes de cómo ocurrió el incidente entre las tropas niponas y los tres cañoneros soviéticos, ante la ocupación por parte de las fuerzas rusas de las islas Amur.

No se sabe que solución se dará a este incidente, aún cuando se dice que los soviets tendrán que evacuar las islas sin condiciones.

Contra todos los dolores

BAYER

Cafiaspirina

¿Advierte Inglaterra energicamente a Valencia?

París.—La Agencia Havas, en un despacho a su corresponsal de Londres, asegura que en los círculos bien informados se dice que el Gobierno británico ha hecho una energética advertencia al de Valencia, sobre los ataques a los buques que ejercen el control, amenazándolo con inmediatas represalias en caso de agresión.

Para los combatientes

Bajo el patronato de la Excelentísima Señora del Generalísimo se ha creado la obra "Lecturas para el Soldado".

Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra, aportando el mayor número posible de libros y revistas.

Los donativos se entregarán en las Oficinas de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, Calle de Ramón Alvarez, 1, primero.

Inglaterra va a crear Consulados en la España Nacional

París.—Se asegura que la Gran Bretaña va a crear en breve consulados en Bilbao, Sevilla y Cádiz. Una conferencia importante París.—Delbos ha sostenido una larga conversación acerca del control de las aguas españolas con el señor Berenger, presidente de la Comisión del Senado de Negocios Extranjeros.

Lo que ha costado Mr. Blum a Francia

Roma.—El experimento de Blum ha costado a Francia en poco más de un año de Frente Popular, una suma de noventa mil millones de francos.

En Francia encarece el agua y los transportes

París.—El Municipio de París, ha acordado elevar el precio del agua de 155 a 2 francos.

El Consejo Superior de Ferrocarriles ha acordado por su parte elevar las tarifas para viajeros y mercancías en un 20 por 100.

Devaluación del franco

París.—El Consejo de ministros ha establecido el nivel de la devaluación del franco, que será ratificada inmediatamente en otro Consejo de ministros presidido por el presidente de la República.

El país ha acogido con calma las nuevas medidas financieras, que implican nuevos sacrificios para los contribuyentes.

«Le Populaire», órgano de Blum, ataca violentamente al Senado, que ha otorgado los plenos poderes, limitados al Gabinete Blum, con 82 votos de mayoría y sin limitación, al Gabinete Chautemps.

Actividad en el ministerio de Hacienda

Reina gran actividad en el ministerio de Hacienda, donde se elabora el proyecto de tarifas. Este nuevo pro-

yecto, que se leerá en el Consejo de ministros próximo, será puesto a votación antes de la suspensión de las sesiones parlamentarias.

COBA FINA

París.—En la última sesión del Senado el jefe del Gobierno pronunció un discurso en el que elogió al judío Blum que de Presidente del Consejo ha descendido a la categoría inmediata inferior. Hizo también resaltar, y esto ya nos lo sabemos de memoria, que entre ambos no ha habido la menor discrepancia al apreciar el conflicto ni español ni tampoco en lo que afecta al problema de reformas sociales.

El secuestro de niños españoles

París.—De la situación de los niños españoles que fueron enviados al extranjero, da una idea el hecho de que ayer se ha celebrado en esta capital un acto con objeto de recaudar fondos para su sostenimiento. Ha consistido en la subasta de autógrafos de personalidades internacionales. Únicamente han acudido a la subasta personas caracterizadas de extrema izquierda, siendo muy elocuente el hecho de que el autógrafo que más cotización alcanzó fué uno de Einstein, siguiéndole otro de Henger. Igualmente fueron vendidos autógrafos de García Lorca y Alberti.

Miaja y la "C. N. T." no hacen buenas migas

Madrid.—El presidente de la Junta de Defensa de Madrid general Miaja ha prohibido la publicación del órgano de los sindicalistas "C. N. T." como antes había suspendido el de los anarquistas "Castilla Libre".

Al conocer esta orden los anar-

quistas intentaron asaltar los talleres del periódico comunista "Mundo Obrero", siendo dispersados por la fuerza pública.

En este intento de asalto, algunos redactores de "Mundo Obrero" resultaron heridos de consideración.

OTRAS NOTICIAS

Reunión del Comité de No Intervención.—Alemania propondrá el reconocimiento de los derechos de beligerancia de los dos bandos

Berlín.—En los círculos bien informados, se dice que Von Ribbentrop, embajador alemán en Londres propondrá al Comité de No Intervención, que sea reconocida la beligerancia a los dos bandos, aunque esto no signifique que el gobierno germano reconozca al gobierno rojo de Valencia.

Se reúne el Comité

Londres.—Esta mañana a las once ha dado comienzo la reunión anunciada del pleno del Comité de No Intervención en la guerra española.

Antes de la reunión, celebraron una extensa conferencia el embajador francés y el presidente del Comité.

El empréstito de guerra soviético

Moscú.—Se confirma oficialmente, que el Gobierno de la U. R. S. S. va a emitir un empréstito de guerra por valor de 4.000.000.000 de rublos a un interés del cuatro por ciento.

Política francesa

París.—En un arrabal de París, los elementos del Frente Popular han celebrado una manifestación de protesta contra el nombramiento de un alcalde que es partidario de Doriot.

Pestaña visita a Zugazagoitia

Valencia.—El ministro de la Gobernación Zugazagoitia, recibió la

visita del jefe del partido sindicalista Angel Pestaña, que es en la actualidad nada menos que subcomisario de Guerra, con quien mantuvo una larga conversación.

A la salida el líder sindicalista, dijo que había tratado con Zugazagoitia, al que le unía antigua amistad, algunos asuntos referentes al Ministerio de la Gobernación.

Un trío a Valencia

Barcelona.—Bajo la presidencia de Companys, se ha reunido el Consejo de la Generalidad, que ha tratado de la grave situación que atraviesa Cataluña y toda la España roja.

A la salida, el consecuente estudiante Sbert, manifestó que se había procedido al nombramiento de altos cargos y que se había acordado trasladarse a Valencia, el trío compuesto por Comoreira, Pi y Suñer y otro compañero de gabinete, para tratar algunos asuntos con Negrín.

Los últimos que han salido: Jaén y doña Victoria

Valencia.—El ministro de Estado, ha firmado los siguientes nombramientos:

Encargado de Negocios en Varsovia, Martínez Pedrosa.

Agente diplomático consular en Extremo Oriente, Antonio Jaén, y consúl de Panamá, Vicente Grau, escritor.

Por último, también se ha facilitado la salida, a doña Victoria Kent, que marcha en calidad de secretaria a la embajada de París.

IMP. CALAMITA.—ZAMORA

¡Viva Franco!